

Szirtelen mostoha. Egy aszonty Londonban halála itélet, mivel mostoha lányát, egy 8 éves gyermeket arra kényeszerítette, hogy 16 gombostűt és 2 varrótűt a levelesben megegyen, a mire az szörnyű kiokozt mult ki.

Nyilt-tér.*

Ezennel tudatom a t. közönséget, hogy az I. ipartársulati bannál könyvezetét minőségben volt Thalvizér Lajos, mint hallatszik megszokott, s mint értesünkre jutott, nemik aláírásával volt változt. Kijelentjük emellett, hogy sem Thalvizér Lajos, sem Thalvizér Alajos, sem Stekli Adolf, sem Gunther Ferencz nevéken szereplendő váltókra, mi nevünkkel soha nem irtuk.

Raics Lajos
Czaban Dániel.

Felölő szerkesztő: Péter Gábor. Főmunkatárs: Grünvald József.

TITKOS BETEGSÉGEK

bőrbojok
gyógyítanak RICORD pártai egyetemi tanus egyeddi biztos gyógymódi szerint.

FOGAK

Weisz Gyula
specialista gyógyász.

Lakik: Kis-várud-utca, dr. Kempf József házában, 217. sz. (166.)

EPILEPSIE

(nehézkör) levél útján gyógyítatik dr. KILLISCH különleges orvos által Drezdában, Neustadt. Eddig több mint 11,000 eset gyógykezelve. (407.)

160 arany-, ezüst- és bronz-

érem az összes nemzetközi és egyéb mezőgazdasági kiállításon.

CTOR és Társa

or utca 41. sz.

szerezelt raktárakból:
szomszédnyokat,

szalmafüzet,
szőz-

gépkelet

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

szőz-

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: hétfőn, kedden, szórdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Órhasagos petitorát 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szórdán több íbeli hirdetések, alku szeriat a legolcsóbb árt.

Debreczen, jun. 16-én.

(P.) Nagyon szeretnék némely politikusok elhítenni magukkal, hogy a novibazári occupatio eszméje csak papírra vetett eszme marad, melynek megvalósulása a messze jövőbe vész el.

Mások ez eszmét hozsánával fogadják mint olyan szükséges faktumot, mely nélkül a monarchia dicósága soha sem lenne egész, s mely nélkül hadink győzelmi koszorujában egy levél mindég fog hiányozni. De meg azt hiszik, hogy ez már csak egy olyan sétakirándulás lesz a hol a bevonuló katonáknak tyukkal kalácsal fogadják s virágözönt szórnak a felszabadító hadsereg útjára.

Ez a bölög hit ringatta gr. Andrást is midőn Bosznia occupatióját megkezdte. Azt hitte, hogy pár ezer forint s pár zászlóalj katoná megteszi azt a szolgálatot a mit a gunyolóni szerető világ akkor zsanárd szolgálatnak keresztelt el, de a mit a hivatalos nyelv occupatióknak nevezett, az az átközött ellenék pedig már akkor nevén szólított a gyermeket annexiónak mondván e kalandor vállalat czélját.

Most tehát ismét azon rózsás álomát a kormány és pártja milyenben a külügyér ur szendergett a mag a j a j elöit. A katonai körök azonban úgy látják még sem látják olyan rózsás szinten a dolgot. A bécsi katonai központi irodák annyi tervet, számítást csinálnak mintha teljes tudatával bírnának annak, hogy ott bizony nemcsak kőza csapatokkal hanem rendesen szervezett ellenséges hadsereggel lesz dolgunk. Ezekivil a törzskar összes tagjai behívtattak, szabadságolás nem eszközölhető. Zárt parancsok nagy számmal küldtetek szét s az ezredk raktárai, készletei lázas sietéssel vizsgálatnak és pótlatnak.

Ezekből világosan kietszik, hogy az occupatio elődázására s terheinek simább feltüntetésére vonatkozó félhivatalos hírek nem érdemelnek hitelt. Bosznia 140 millióba s temérdek vérbe került, de Nori-Bazár nem fog kevesebbe kerülni.

A bécsi „uj Pressében” egy katona tiszt tollából érdekes leleplezések kerültek napvilágra az osztrák-török conventiót illetőleg. Elénken világítja meg a katona tiszt, hogy Andrássy a conventióval szépen törököt fogott, mert tájékozatlanságát felhasználta és bele ugrottak olyan csizmába, mely könnyen földre ejtheti azt a ki futni akar benne.

A conventió Priboj, Prepolje és Bielopoljé jelőtte ki Ausztriának megszálló pontul s Andrássy gróf nem vette észre, hogy épen ezen három pont az, melyet a porta sohasem mert megszállani, mert ezen vidéken nagyobb hadsereget élelmezni lehetetlen, kisebb hadsereg pedig a fanatizált lakosok bosszúja ellen nem tarthatja fenn magát.

A conventió toldaléka szerint az ezen pontokat megszálló hadsereg száma 4-5000 emberben határozottatik meg s így a viszonyokat, s úgy a bentlakók ellensége indulatát mint az albánok, sőt magának a török katonaságnak ellenszenvét tekintve, lehetetlennek látszik

egy véres és költséges háboru elkerülése.

Ha már most chez vesszük azt az ezernyi akadályt mit magában Bosznia-ban is le kell küzdeni, ha tudjuk azt, hogy a Boszniában látszólag kialakult tíz csak egy gyujtó szikrára vár, hogy újra egész borzasztóságában fellobbanjon, könnyen elképzelhetjük, hogy mi vár hadseregünkre azon tartományban, melynek utjai járhatatlanabbak, népei vadabbnak s kegyetlenebbek, s mely sokkal távolabb esik sem hogy hirtelen segílyt lehetne küldeni.

Ha pedig a catastrofaának minden lehetőségét elakarnák háritani, az esetben Boszniát úgy kellene megrakni csapatokkal, hogy az ott titkon meg folytatásba működő bandáknak ne juthasson eszükbe a támadást megkísérteni, de azon esetben is Visegrádtól Pribojig oly nehéz a közlekedés s oly nagy a távolság, hogy ott biztos fedezetet tartani csaknem lehetetlen.

Utóbbi időkben már szállongnak hírek arról is, hogy Gr. Andrássy szivesen engedne a conventióból, s hogy állása épen a conventió vigyázatlan megkötése miatt meg van ingatna. Annyi tény, hogy hosszabszabadságolása befejezetnek tekinthető s öt Haymerle báró fogja helyettesíteni.

Az is tény, hogy Zichy grófot az osztrák-magyar nagy követet, midőn Konstantinápolyba visszatért nagyon hidegen fogadták, sőt midőn Zichy gróf azon osztrák-magyar hivatalnokok számára, kik a conventió megkötésénél működtek, magasabb török rendjeleket kívánt — e kérelmet a porta válasza nélkül hagyta.

Ebből ismét az világos, hogy a porta korántsem olyan előzékeny már, mint volt midőn még hitt az osztrák-magyar barátságban, és hogy a megingott bizalomtól csak egy lépés van a nyilt ellenségeskedésig.

Az elmondottakból kettő világos. Először az, hogy az occupatio sürgősen keresztüll hajtatik. Másodsor keresztüll vitetik épen olyan nagy vér- és pénzáldozatokkal mint a boszniai hadjárat.

A kormányparti sajtó pedig ringatja magát édes ábrándok ölen s szívja magába az édes meglepégedés tejt s tele torokkal kiáltja: nem lesz háboru csak kéjtűzadás!

Pedig ha Königráczet elfeledtük volna is, Maglajra még emlékezhetünk. Mindentitt az elbizakodás szedte áldozatait.

Politikai hírek.

— Az országgyűlés első ülészaka a mult szombaton záratott be királyi leirattal. Ez ülésen Helfly Ignác az még szóba hozta az occupatiót. Készségtelen, — ugymond — hogy az occupatio küszöbön áll, szállongnak hírek, hogy az occupatio vé- és pénzáldozatokba fog kerülni. Figyelmezteti a kormányt azon nagy felelősségre, melylyel a szünet alatt teljhatalmu intézkedése jár; emlékezteti a miniszterelnököt azon igéreterre, hogy a konvencio azért kötelet meg, hogy se mozogtására, se újabb és nagyobb költséget okozható intézkedése szüksege ne legyen. — A nemzet eljárya, — hogy a költség a lehető legkisebb legyen vérdíjazatról pedig szó sem lehet, s kéri a kor-

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Egy halálra ítelt naplója.

Lajos Napoleon titkos emlékirataiból.
(Folytatás.)
Ezerféle utam czélját illető gondolatok merültek fel, ezerféle ellenmondásokkal izgult lelkemben. Majd alig vártam a közeli pillanatot, melyben Erichson urat a pénz visszanyerésé miatt való örömben megindulva látni, s engem hálaköszönettel elhalmozni reméltém; majd aggodalomba valék szembe elé lépni. Kérdésem azután ismét: ki legyen ezen Erichson? Ki lehet ő? Egyike talán azon Nábóbnaknak, kikből a 7000 font sterling visszazadása, barátságos arczonást, félmosolyt is alig lenne képes kicsikarani? Vagy olyan ember, ki egy szegény ördög bánygu becsületesége fölött, csak szánakozdólag fogna vállalt vonítani?

vesztése nyomor, gyalázat, kétségbeesés marialékára teit?
Vagy talán amaz ősz, ismeretlen ősrült? Valjon amaz éjszakán, a jog és igazság, nem az örüllés köntösébe burkolva, ment-é el mellettem borzaszón intvén? Hát ha ő volna?

Nem merészeltem e gondolatokat tovább folytatni: nem, borzasztó volt, melyen annak végződnie kellett.

Minél közelebb értem ** utcához, annál nagyobb löng nyugalanságom, annál erősebben dobogott szívem. De nem az örövendes reménynek tiszta lélek emelő izgalma, nem ezen ihletes és szent óhaját volt az, oly celekmény véghezvitelére, mely lelkem az utolsó életerőmet nyomasztó súlyával felemasztó teherlő megszabadítására, sőt inkább titkos, benső irózány, nyomasztó kényelmetlen érzélem volt az, hasonló azon reméltől ittas öntudathoz, mely az orgyilkos agyát környézi, ama borzasztó pillanatban, midőn a hálát hozó acélti szerencsétlen áldozata mellébe dofi.

Végre elfordultunk egy utca szegletén s célozomál valék. Hasztalan tekintgettem a házszámokra jobbra és balra; s a sötétben mit sem vehettem ki. Lámpa csillámlást vettem most észre, és úgy találtam, — hogy a tudtomra adott házszámnak az utca legtulsó végén kell lennie.

mányt, hogy ha már az elhibásott okkupáció folytán ezen lépésre szükse van, az vérontásba ne kerüljön. — Tízsa kijelenti, hogy válasszadást tartózkodik. — Bantán felolvastatott a kir. leirat, az országgyűlés f. évi október má-sodikáig elnapolotat.

— Andrássy gr. Ausztria-Magyarországot hadilábra állította Törökországgal. Ma nem mondjuk ezt hanem a „P. Lloyd” konstantinápolyi levele, melyben egyiket olvassuk oly európai botrányoknak, a melynek első rangu neve mellett érthetnek. Sokat beszélnek itt a rendkívül hideg és majdnem barátságatlan magatartásról, melylyel a szultán gr. Zichy a szabadságról visszatértekor audiencián fogadta. A követ azon óhaját, hogy a conventio létrehozásánál működött osztrák-magyar hivatalnok magasabb ottomán dekorációit nyervejenek, a szultán észrevehetőleg figyelmen kívül é a válassza nélkül hagytá. Midőn pár nappal később a követés első tolmácsa erre illelétes helyen ismételve czélzást tett: udvariasan értesítették, hogy a szultán a jelen pillanatot különös rendjel adományozásra nem találja alkalmasnak. Az is tény, hogy a Ferencz József császár által Kheireddin, Karatheodory és Manif részére adományozott rendjelek jelvényeit az emittet pasáknak mindeideig sem adták át, s nem is adják által.

— A török-örög vizslyá elintésésére Konstantinápolyban ma-holnap ül össze a konferencia. Epen idején való lesz megegyezniük abban, hogy meg nem egyeshetnek, mert különben kárba veszne a görög kormány azon előrelátása, hogy Epirus felől erődített tábort készítették és az ország ezen nyugati oldalának védelmére husz zászlóaljt küldött, kelet felől Styli-s-nél pedig most építik a sáncokat és redutokat és oda is utban van 14,000 katoná. Így azután lehet „konferenciáznai.”

A gazdasz-tanulók kirándulása Székes-Fehérvárra.

Debreczen, jun. 15.
E hó 4-én indult utnak a debreczeni gazdasz tanintézet hallgatója a székesfehérvári kiállítási mezeimelésére s tanulmányozására s ott időzött bezárólag 9 ó. A kiállítást újból ámsertinté már felesleges munka volna, miután az jelesebb s szaktörök tollak által úgyis eléggé bőven leírta s megvilágítva lón. Itt csak az akarom felhozni, hogy ezen országos kiállításon, bő anyag volt felhalmozva, mely a hallgatóság áradatúdsít czéljának kitűnően megfelelt, melyen tanulhatott s okulhatott. — mert ezen kiállításon a magyarhoni földmívelés- s ipar termékeit a legjelesebb példányokban felelhetők, még pedig sokkal töltetesebb és sikerültebb formában, mint a minő véleményit földmívelésünk s iparosainkról eddig tápláltunk — úgy annyira, hogy egy bizonyos Rangu gyökvonással a hallgatóság is egyetértett Bú-suthka debreczeni gubás mester urannak, ott a kiállítási színhelyén egy toasztásiban tett azon nyilatkozatával, hogy „ide jöhet tanulni az egész világ.” Az igaz, hogy ez kissé erős frazisz, de tény, hogy a külföldi szemlélték is a meglepétes hatása alatt állanak, míg a kiállítást bár mely osztályt bejárják. Már pedig ez a magyar nemsetre dicóságot hozó s ezért a nemzet hálfája nagy részével Gróf Zichy Jenőnek tartozik; mi is a gazd. tanintézetét hallgatóság, legmélyebb hálaikkal ársztjuk el a kiállítási színhelyén egy toasztásiban tett azon nyilatkozatával, hogy „ide jöhet tanulni az egész világ.” Az igaz, hogy ez kissé erős frazisz, de tény, hogy a külföldi szemlélték is a meglepétes hatása alatt állanak, míg a kiállítást bár mely osztályt bejárják. Már pedig ez a magyar nemsetre dicóságot hozó s ezért a nemzet hálfája nagy részével Gróf Zichy Jenőnek tartozik; mi is a gazd. tanintézetét hallgatóság, legmélyebb hálaikkal ársztjuk el a kiállítási színhelyén egy toasztásiban tett azon nyilatkozatával, hogy „ide jöhet tanulni az egész világ.”

— A „Figaró”-nak már elküldtetik a közszönd-irat, melyet valamennyi magyar lap szerkesztője aláírott. — A Széchenyi-szobor is elkészül talán az idén. A talapzathoz szükseges syenitátlak Svédországból a napokban megérkeztek s így már hozzákérthetnek az alsóréz felépítéséhez. — Az állatkertben a június hóban egy nubiai tarsulat fog jönni. Augustus hóban pedig egy indiai tarsulat fogja tartani ékes heronulását ugyancsoda. — Egy örült név szállított tegnapelőtt a rendőrség kórházba az utasról. — A Dunába az uőbbi pár nap alatt ismét két nő ugrott, de mindkettőt kimentették.

Külföldi dolgok.

— Merénylét hírek. Már a mult heten jelentették B-rinből, hogy az orosz császár néven jött a német császári pár aranylakadalmára, mert a becinli rendőrség figyelmeztetési „Egy apa, ki leányát meggyilkolta” — jelenté egy másik.
„Egy apa, saját leányát?” — kérdezém, alig bírva magammal.
„Szent Isten” — teré hozzá egy alacsony és meggyöbült banya mellettem. — „Ő nem tudta mit eszelekszik, — mert ő esztét vesztette.”
„Tehát örült?”
„Igen, csupán a pénz miatt”, — válaszolá egy sorvány, száraz ember. — „Néhány hó előtt egész vagyonát elvesztette: egy tüzézt 10,000 font értékű bankjegyekkel; 3000 font jutalomdíjat ígért; de annak, ki megtalálta alkalmasint jobban tettséte a 10,000 font mint a 3000; mert nem adta elő a lelt összeget. A szegény ember esztét vesztette e miatt és ma, — örüllésgésem, saját gyermekeit ölte meg. . . . Egy gyönyörű, kedves 17 éves leányzó.”
„A szegény Erichson kisasszony”, — sohajta a banya szemeit túrlégtvén.
„Igen uram John Erichson” bizonyítá egy másik asszony mellettem.
Mintha villám terített volna le, szoborhoz hasonlóan állottam ott néhány pillanattig modulátlanul s a borzalomtól itasan tántorogtam aztán eszámhoz. Egy közel álló em-

munkát. — Magyarországot az elsőrendű ipar államok közé emelni, — már a közeljövőben valósítani.
Hogy ha földmívelésünk is a legközelebbi kiállításon még többet mutathatunk fel, egy valóban búsákká lehetünk rájok, mert jelenleg is már a leggondosabb s legcazószerűbb mívelés sikerült termékein gyönyörködhetünk a szemlélt.

Megérdemelté tehát a kiállítás, hogy azt a hallgatóság alaposan tanulmányozza, s a szerzett tapasztalatokat, ha arra hivatra lesz, hazájá javára fel is használja; mert különösen a gazdaszgi tanintézet ifjúság van ipar érdekejében, az agrarius s részben az ipar érdekeket fejlesztési s előmozdítási s az egyszerű földmívelőnek a mi okserű, s úgy rá, mint az országga névze nagyjelentőségű, jó példaadással megantitani. S hogy az egész hallgatósáát van hatva ezen nemes hivatás tüzétől, bizonyítja az, hogy minden egyes a legjobb tehetség szeriat, s a legnagyobb szorgalommal igyekezett minél gazdagabb ismereteket gyűjteni, hogy azt, ha ideje eljön, oda áldozza, hova azt, mindig a bonét dobogó szíre parancsolja.

Egy gazdász.

A kenyértől megfosztott nép.
A „P. L.”-nak a következő szomorú eseményt írják Kis-Udvárnokról:
„Az Alsó-Csallóköz huszonkét községének határát egészen, hat községet nagy részben, június 10-én éjfélt után egy óráig tartó jégeső, tojás nagyságban is hullva, a legnagyobb viharral összeköve pusztította el; — a letarolt láthatár oly szomorú látványt nyujt, hogy a legdrágább lelkü ember szemébe is könny tolu.

Szomorú napokat élünk, baj és vészahir hangzik a hazánknak sok tája felől, reszket kezében a toll, s megakad agyamban a gondolat. Honnan vegyem a szavakat? Lelkem bőszi-e a szomorúság könnyűvel, hogy lebirjam foston az éjfélt rémeit, a vad vihart, átkozott magyváral, a jéggel, mely bómöblve pusztított, mintha morajlár a föld alul kelt volna ki, hogy elpusztítsa ennek virányos határát?
Képzelték a szegény népet ily rémes éjjeleken összekövele kezekkel, erős mennydörgés és villámok között a jég által hajlékba szorítva, képzelve, vagy várva talán a végítéletet, egy órai, hosszú, vihares jégesős folyama alatt.

A szomorú éjre még szomorubb virradat! Letarolva, elpusztítva minden, míg még az esthajnalnál a népek tud reményt nyujtott.
Mindent, — mindent letarolt s felszántott a vihar, annyira, hogy sok helyütt a volt tud növényéletet nem lehet fölismerni! Ez földmívelő a képletet, nincs annyi mező vagy legelő, melyről a szegény nép barmanak egy marék zöld fűvet tápanyagul adni tudna! A burgonyaitelmeinek csak itt-ott ismerhetők föl, a mi pedig a nép föleledtét képezte volna.”

— VIDÉKI HIREK. — A n-váradj szinkörben holnap kedden lesz Szatmári Arpádnak jutalomdíjára. — Jégverés. Orosháza, jun. 12. délután 5 és 6 óra közt roppant jég-zivatar dühöngött. A magyarországi jégdarabok a vetések és a reponzben roppant kárt okoztak. Némely helyen az árpa már étezésre lekasztatták. — Mező-Turon Domokos Sándor őcs mester a nagy hidról a Berettyóba ugrott. A szerencsétlen még élve hústák ki, de nemekára meghalt. Hasonlót tett Bihar Lajos meztéri csomadiára, csak hogy ezt már nem is sikerült kibuzni. — Szerencsétlenség történt a napokban Szegeden; a katonai nagy gyakorlat alkalmával, 5 katoná a vízbe fullt, s daczára annak, hogy Staind kapitány és Fodor főhadnagy felöltözve utának ugrottak, hogy kimentessék, egyik mégis elveszett.

ber, ki állapotomat észrevette, segített a kocsiba ülésben.
„Haza”, kiáltám alig hallhatólag inasomnak, bezártam szememet, s öntudatlanul dőltem hátra a kocsii belsejében.
A hideg léghuzam, mely kevés idő mulva keletekezett ismét magamhoz hozott, Felnyissam szememet s észrevettem, hogy köpenyem leeseett vállaimról s az erős északi szél arczomba csapdosó a hullani kezdő sürtü esőt. Egész testemben fáztam, reszkettem, úgy hogy fogaim is összeragadtak. Végre lakosom el érkezett. Kiszálltam, minden erőmet össze kellett szednem, hogy magamat fentarthassam. Fejem mellemre csigított le, lábaim alig akarták elbirni testemet s midőn a léposom felfelé mentem, úgy tettszett mintha térdem elbambulhat volna.
Midőn szobomba léptem, lehevredtem a pamlagra, s csakhamar elcsendesedtem. Sok éj óta, első álom vala ez, melyet élvestem.

„Atom!” — Oh nem! — Nem oly álom volt ez, mely gyöngéden és csendesen zárja be a szemet, és friss élet-balszammal itatja a bányádt tagokat, nem oly álom volt ez, minőt más emberek élveznek. Minden életerőm teljes merevedettsége, — teljes úszeroskadása volt az.

(Folyt. köv.)

UDONSÁGOK.

* Halálhír. Egy szép reményekre jogosító ifjú életet ragadt el ismét a halál. Bal-kányi Szabó Atilla első éves joghallgató és hó 14-én meghalt. Temetése nagy részvét mellett ma délután történt meg. Legyen könnyű a föld porainak!

* Az iparos iskolában a folyó isk. év végén 519 iparos tanonc van. Ezek közül a tanító-testület máj. 14. tartott értekezletétől jó erkölcsi magaviselete, szorgalma s előmenetelért 125-öt ajánlott jutalomra. Szívesen jut-tatjuk köztudomásra ez örvendetes eseményt, mely az iparos iskolát szép színben mutatja fel tanulóinak s az iskola jóvávalóságáról tanúskodik. Ezek megjutalmazására eddig az állandó népszerűségi bizottság 124 ezüst forinttal s 2 drb cs. arannyal rendelkezik. Ez összeg — bár tekintélyes — nem elegendő arra, hogy vele tanoncaink szorgalma és előmenetele méltólag jutalmazhatóak, nem elegendő különösen arra, hogy náluk a kitartó szakmunkásság, szorgalom s jó erkölcs időre mindinkább fokozódjék. Teljes tisztelettel fordulunk azért a nemcsodásan a tesztületekhez és ipartársulatokhoz, azon alázatos kérelemmel, hogy a célra adakozzanak s kegyes adományokat iparos isk. igazgató Dóczy Gedeonhoz, cseleg-utca 2569. sz. e hónap 24-ig legyenek kegyesen elküldeni, vagy a megajánlott összeget vele tudatni, hogy az illető helyen a jutalmak kiosztására szükséges intézkedés annak idejében megtörténhessen. Az iparos isk. igazgatója.

* Adakozás. Tekintetes Szikszay József ur, az iparos iskola nemcsodás barátja, az iparos tanoncok jutalmazására f. hó 12-én két darab cs. aranyt küldött. Engedje meg a nemcsodás adományozó, hogy küldeményét az iparos oktatás érdekében s buzditással másoknak, nyilvánosan is megköszönjem. Dóczy Gedeon, iparos iskolai igazgató.

* A dal- és zeneegylet szombaton este tartotta az idei táncvizsgalomal egybekötött dalestélyét, mely — tekintve, hogy az idő hirtelen borúsra változott, s hogy esti 8 órától fogva hol csepeg, hol ugyan csak eréd vagy szakadt az eső — elég jól sikerült. Hat óra után szép számú közönség gyűlt össze a népkertben s a hangverseny megkezdődött. Az a műsorozat szerint folyt le, kivéve, hogy Donogán I. beteg lett, így soloja elmaradt. A vonós négy helyett Weszprémy Zoltán ur játszott két szép magyar darabot, Gyulay Károly és Keler István urak közreműködése mellett. A dalára sikeresen működött s többször zajosn meg tapsoltatt. Fénypontját képezte az estnek a Szilágyi Imre ur hegedűjátéka, aki Balogh Bani, Zámbo Béni, Primó Lajos zenészek közreműködése mellett, játszott a Rózsavölgyi „Pesti árvíz” című gyönyörű magyar ábrándját, mégpedig oly szépen, oly lelkesítőleg, hogy a közönség valóságos enthanis-mussal tapsolta őt. Egy magyar dalt is játszott aztán, mely ép oly nagy tetszést nyert, mint az előbbiek. — A hangverseny befejezés után kezdődött a tánc s folyt reggeli 4 óráig, landkadhatatlan tüzrel, animóval. A négyeseket körülből 50 pár táncolt. A táncosnők közt leginkább oly fiatal leánykákat láttunk, kik a bálókban nem járnak még. Boka Samu igen kitűnően működött. — Goroway vendég-léssel is minden tekintetben meg volt elégedve

a közönség. — A jelen voltak a legkedvesebb emlékek távozta el, a szépen sikerült mulatságból.

* Örvendetes hír. Székesfehérvárról jun. 14-ri távirják: A mai nap bevételeivel az iteni országos kiállítás összes költségei fedezve vannak. A további jövedelem egy ipar-iskola felállítására fog fordítani.

* Köszönetnyilvánítás. Tek. Komlóssy Arthur ügyvéd ur a mai napon 50 évi éretm frtot jutottat kesemhez. Oly ezüdből, hogy ez egy a jogászeglyzők egyet tagjai közt pályakérdés megjutalmazására adassék. E nagy-beesű adományért fogadják egyetlent nevében hálás köszönetem nyilvánítását. Debreczen 1879. jun. 16. Oláh Károly jogászeglyző-egyleti elnök.

* Vihar a gyermekkor felett című műro hirdeti előzetési felhívást Dr. Zelitz Dániel helybeli orvos. E mű 11 nyomatott íven a sajtó a legközelebbi napokban hagyja el. Tárgya, a gyermekkor felett el-el zugó viharoknak azou rettenetes fajtája, mely torok-diphtheria néven a hazának már igen nagy területén szomoruan ismeretes. Célja a műnek: először ezen járványos betegségek nem — mint hangosan lehetne mondani — a legujabb kuffók után, hanem — a tapasztalat után lehetséges el-beszélni — a tapasztalat után lehetséges el-beszélni. Célja a műnek másodszor: a torok-diph-theria gyógyításának terén olyan utak megö-mertetése, mely a nagyon járt országokat követőkénél ösmeretlen, mert gyálógósbány. Meg-rendeléseket e műre szerző elfogad folyó évi július hó 10-ikéig. A megrendelések nevére Debreczenbe címzve posta utalvánnyal leg-könyebben eszközölhetők. Egy füzött példány megrendelési ára 80 kr. bolti ára magasabb leand. A megrendelőkör kifizetett példányok bérmentes szétküldése július hó 5-kén már megkezdetik.

* A deb. hely. hitv. egyház nyolcz osztá-lyu leánynevelő intézetéről egy jelentés kül-de-tett be hozzánk a mult tanévről. Az intézetnek a tanér alatt volt 170 növendék. A tanévet bezáró vizsga jun. 29 és 30-ik napján fog megtartani. A jövő tanér sept. elsején kezdődik.

* Soldosné nem fog Debreczenbe jönni, mert Csóka szinigazgató Nyiregyházi Sztat-mára fog menni, hol Soldosné háromszor lé-pend fel; innen aztán fordíró utazik.

* Tudomásunkra jutott, hogy több tisz-telt család, s ugy egyesek, kiknek számára a f. hó 26-án tartandó orvos majálisra meghívó-jegyeiket elküldték: — nem kapták meg. Ennél fogva felkérjük a meghívó-jegyre igényt tartókat, hogy felszámolásukat szíveskedjenek a rendezőség irodájában (piacz-utca Molnár Sámuelné féle házában Dr. Goldstein Ferencz ur lakásán) bejelenteni. Kívánságunkat szíves készséggel igyekszik eleget tenni az orvos ma-jális rendezősége.

* Debreczen város iparos tanoncokat tovább képző iskolájában, az 1878/9-ik iskolai évet bezáró vizsgálatok, a városi t. ik. állandó néprevelési bizottság, f. hó 11-én 98. szám alatt két végzésé folytán, a következők rendben s helyeken tartatnak meg: 1. Az esti iskola har-madik osztályának három csoportja junius 24-dikén délután 6—8-ig, a második osztály öt csoportja 28-án délután 6—8-ig, július 1-én délután 6—8-ig az első osztály három cso-portja fog megvizsgálatni, mindenik csoport azon tanteremben, melyben az esti oktatásban részesült és így a harmadik és második osz-

tály a főiskola, az első osztály a rom. kath. szent-Anna-utcai iskola tanterében. — 2. A rajz-iskolában a vizsgálat eldőt, július 4—5-én, mindhárom osztály tanoncainak rajzai a főis-kola rajztermében közmezejűen lesznek ki-térve; a vizsgálat július 6-án délelőtt 9—12-ig tör-ténik, a főiskola azon termében, hol a rajz-órákat tartják. Ugyanakkor fog minden jutu-akat kiosztani. Ezen vizsgálatra az ügybarató-kat s érdeklőket, — de különösen az ipartársulatok küldötteit, tisztelettel meghívja az igazgatóság.

* A reggeli drákbak ma sűrű köd ült vá-rosonk felett, mely mintegy másfél óra hosszá-ig tartott.

* Helyesen. Multikori felszólalásunk foly-tán a rendezőség erélyes intézkedést tett a kö-fák szarolással szemben, a menyinyben elhit-totta őket azon a közönségre nézve káros szá-kasúttól, hogy a vidékről jövő szekereket már a város alatt megrohanják, s a rajta levő gyü-mölcsöt stb. megvették. Ily intézkedésre való-ban szükség is volt.

* Esküvő. Balog György népezás hol-nap tarja esküvőjét a katolikus templomban arája Sugár Terézével. Aldas frigyökre!

* Ünneplés táncmulatság. Mint biztos forrásból értesültünk a helybeli „önkéntes tá-ncoló-egylet” legközelebb tartott ülésében el-határozta, hogy f. év jul. hó 5-én szombaton — a midőn is az országos tanér-egyesület tagjai, rendez évi gyűlésnek megtartása céljából ná-lunk fognak időzni. — a népkertben ün-neplés fogják tartani a táncmulatságot.

* A midőn egyrésztől örömmel konsta-landozott, és így árengedeményeket követeltek, mit az eladók el is fogadtak; így a hét végén az árak búzánál 20—25 kr, rozsánál 25—30 krral olcsóbbak. Jelentékeny befolyt az árcsökke-nésre azon körülmény, hogy igen sok a hőség által megromlott buza volt áruba bocsátva. Az ősi buza ma frt 90—95 kr.

A mai itteni árak következők: Tiszavidéki piros buza 76 ko. frt. 94—55, 77 ko. frt. 97—80, 78 ko. frt. 10—10.15, 79/80 ko. frt. 10.20—30. Pestvidéki szép buza 78 ko. frt. 9—9.15, 77 ko. frt. 9.20—35, 78 ko. frt. 9.45—55, 79/80 ko. frt. 9.70—10. Bá-náti szép buza 75 ko. frt. 8.50—70, 76 ko. frt. 8.90—9.10, 77 ko. frt. 9.20—30, 78/79 frt. 9.50—80. Rozs frt. 6.10—30. Zab frt. 3.50—75. Kukorica frt. 5—5.20. Takarmányi ár-pa frt. 5—5.30, malata árpa frt. 5.50—6.50.

Liszt. A lisztüzletnek élénksége szintén esőkent, a menyinyben a verők meglehetősen el vannak látra, és újabb rendelvényekre ni-osen elég vásárlási kedv; a hangulat ennek folytán launya. Korpaneműk ellenben még elég keresetnek örvendnek.

Lobmayer J. F.

esetben, mint személyemet compromittáló cik-kért önként eszenel a nyilvánosság terén fele-lősségre vonom; saját személyem igazolására azonban kénytelen vagyok nyilatkozatni, misserint én Thalvieser Lajossal semmiféle váltói manipulációba soha nem egyeztem, úgy mint önként és ha ilyenek t. i. nevemmel ellátott Thalvieser Lajos féle váltók ralsból még is léteznének, azokat hamisaknak nyil-vántom. Debreczen, 1879. juni 15.

Stekly Adolf.

* Nyilatkozat. Alólított eszenel nyilny-vántom, hogy a „Debreczen” lapnak 1878. deczember 16-án megjelent 244-ik számában: „A közönség köréből” cím alatt közzétett nyilatkozatban foglalt sérelmes kitételeket Kom-lóssy Arthur ügyvéd urra nemcsak nem értel-meztem, — de tekintve az ügy teljes kivilág-lását, nem is értelmezhettem; ezen nyilatko-zattal tartoztam a t. közönségnek, nevezett Komlóssy ügyvéd urnak és végre saját igaz-ságérzetemnek. Debreczen, 1879. junius 15-én.

Vértessy Lajos.

Terményüzleti jelentés.

— Eredeti tudósítás. —

Budapest, junius 14-én.

A lefolyt héten a terményüzlet hangulata ellanyhult; a kínálat nagyobb lett, míg mal-mok részéről csekély vásárlási kedv mutatko-zott, és így árengedeményeket követeltek, mit az eladók el is fogadtak; így a hét végén az árak búzánál 20—25 kr, rozsánál 25—30 krral olcsóbbak. Jelentékeny befolyt az árcsökke-nésre azon körülmény, hogy igen sok a hőség által megromlott buza volt áruba bocsátva. Az ősi buza ma frt 90—95 kr.

A mai itteni árak következők: Tiszavidéki piros buza 76 ko. frt. 94—55, 77 ko. frt. 97—80, 78 ko. frt. 10—10.15, 79/80 ko. frt. 10.20—30. Pestvidéki szép buza 78 ko. frt. 9—9.15, 77 ko. frt. 9.20—35, 78 ko. frt. 9.45—55, 79/80 ko. frt. 9.70—10. Bá-náti szép buza 75 ko. frt. 8.50—70, 76 ko. frt. 8.90—9.10, 77 ko. frt. 9.20—30, 78/79 frt. 9.50—80. Rozs frt. 6.10—30. Zab frt. 3.50—75. Kukorica frt. 5—5.20. Takarmányi ár-pa frt. 5—5.30, malata árpa frt. 5.50—6.50.

Liszt. A lisztüzletnek élénksége szintén esőkent, a menyinyben a verők meglehetősen el vannak látra, és újabb rendelvényekre ni-osen elég vásárlási kedv; a hangulat ennek folytán launya. Korpaneműk ellenben még elég keresetnek örvendnek.

Lobmayer J. F.

Nyilt-tér. *)

Raics Lajos és Czabán Dániel uraknak helyben. A „Debreczen” című helybeli lap 1879. jun. 14-én megjelent 115-dik számában önkéntes nyilatkozatban foglalt sérelmes kitételeket Kom-lóssy Arthur ügyvéd urra nemcsak nem értel-meztem, — de tekintve az ügy teljes kivilág-lását, nem is értelmezhettem; ezen nyilatko-zattal tartoztam a t. közönségnek, nevezett Komlóssy ügyvéd urnak és végre saját igaz-ságérzetemnek. Debreczen, 1879. juni 15.

*) E rovat alatt közöltékért beküldő a felelős.

esetben, mint személyemet compromittáló cik-kért önként eszenel a nyilvánosság terén fele-lősségre vonom; saját személyem igazolására azonban kénytelen vagyok nyilatkozatni, misserint én Thalvieser Lajossal semmiféle váltói manipulációba soha nem egyeztem, úgy mint önként és ha ilyenek t. i. nevemmel ellátott Thalvieser Lajos féle váltók ralsból még is léteznének, azokat hamisaknak nyil-vántom. Debreczen, 1879. juni 15.

Stekly Adolf.

* Nyilatkozat. Alólított eszenel nyilny-vántom, hogy a „Debreczen” lapnak 1878. deczember 16-án megjelent 244-ik számában: „A közönség köréből” cím alatt közzétett nyilatkozatban foglalt sérelmes kitételeket Kom-lóssy Arthur ügyvéd urra nemcsak nem értel-meztem, — de tekintve az ügy teljes kivilág-lását, nem is értelmezhettem; ezen nyilatko-zattal tartoztam a t. közönségnek, nevezett Komlóssy ügyvéd urnak és végre saját igaz-ságérzetemnek. Debreczen, 1879. junius 15-én.

Vértessy Lajos.

Terményüzleti jelentés.

— Eredeti tudósítás. —

Budapest, junius 14-én.

A lefolyt héten a terményüzlet hangulata ellanyhult; a kínálat nagyobb lett, míg mal-mok részéről csekély vásárlási kedv mutatko-zott, és így árengedeményeket követeltek, mit az eladók el is fogadtak; így a hét végén az árak búzánál 20—25 kr, rozsánál 25—30 krral olcsóbbak. Jelentékeny befolyt az árcsökke-nésre azon körülmény, hogy igen sok a hőség által megromlott buza volt áruba bocsátva. Az ősi buza ma frt 90—95 kr.

A mai itteni árak következők: Tiszavidéki piros buza 76 ko. frt. 94—55, 77 ko. frt. 97—80, 78 ko. frt. 10—10.15, 79/80 ko. frt. 10.20—30. Pestvidéki szép buza 78 ko. frt. 9—9.15, 77 ko. frt. 9.20—35, 78 ko. frt. 9.45—55, 79/80 ko. frt. 9.70—10. Bá-náti szép buza 75 ko. frt. 8.50—70, 76 ko. frt. 8.90—9.10, 77 ko. frt. 9.20—30, 78/79 frt. 9.50—80. Rozs frt. 6.10—30. Zab frt. 3.50—75. Kukorica frt. 5—5.20. Takarmányi ár-pa frt. 5—5.30, malata árpa frt. 5.50—6.50.

Liszt. A lisztüzletnek élénksége szintén esőkent, a menyinyben a verők meglehetősen el vannak látra, és újabb rendelvényekre ni-osen elég vásárlási kedv; a hangulat ennek folytán launya. Korpaneműk ellenben még elég keresetnek örvendnek.

Lobmayer J. F.

Nyilt-tér. *)

Raics Lajos és Czabán Dániel uraknak helyben. A „Debreczen” című helybeli lap 1879. jun. 14-én megjelent 115-dik számában önkéntes nyilatkozatban foglalt sérelmes kitételeket Kom-lóssy Arthur ügyvéd urra nemcsak nem értel-meztem, — de tekintve az ügy teljes kivilág-lását, nem is értelmezhettem; ezen nyilatko-zattal tartoztam a t. közönségnek, nevezett Komlóssy ügyvéd urnak és végre saját igaz-ságérzetemnek. Debreczen, 1879. juni 15.

*) E rovat alatt közöltékért beküldő a felelős.

MOLL Seidlitz-pora. csak akkor valódi csak akkor valódi. ha minden doboz címlapján a sas és az én sokszorozott czégem van lenyomva. 30 év óta mindig a legjobb hatású alkalmatartó mindennemű gyomor-betegség és emésztési akadály ellen (ugyanint étvágytalanság, dugulás stb.); to-vábbá vértömörülés és aranyer-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján-landó, kik úgy foglalkoznak sokat. Hamisítások bíróságilag üldözöttek. Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának 1 frt o. é. FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL. A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segédelmére minden belső és külső gyuladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, ful-és fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, úszók, szemgyulladás, benuulás és mindennemű sérülések ellen stb. Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr. o. é. Halmájzsir-olaj Krohn M. és Társától Bergenben (Norvégia)ban. Ezen halmájzsir-olaj valamennyi, á kereskedelemben előforduló, faj között az egyedüli, mely orvosi célokra használható. Ára egy üvegnek használati utasi-tással együtt 1 frt. o. é. Főszállítmányi hely Moll A. gyógyszerésznél, cs. k. udv. szállítónál Bécsben Tuchlauben. Raktárak a birodalom minden jóhírű gyógyszerüzeteiben vagy fűszerkeres-keéseiben léteznek. Raktár nélküli helyeken nagyobb vásárlás esetén magán-sze-mélyek is részesülnek árleengedésben. A t. közönség kéréit, határozottan csak Moll készítményeit követelni, csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak. Raktárak: Debreczenben Göll Ferd. gyógyszer. Mihalovics István gyógyszer. Debreczen: Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszer. Tamásy Károly gyógyszer. Ves-csey V. gy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerész Hajdu-Böször-mény Ray Lajos gyógyszer. Kiszvárdá Balkányi F. MándokTürk J. A. gyógyszer. Szolnok Horvásky István gyógyszer. T. Ujlak Rojko Viktor gyógyszer. Mis-kolcz Herce Dr. M. gyógyszer.

Umrath és Társa Prágában GAZDASÁGI GÉPÁRUSOK. ajánlják a szilárd készület, nagy munkaképesség, könnyű járás és tiszta cséplésről legelőnyösebben ismert, kerekén járó és keretén álló kézi és járgány cséplőgépeiket, 1-től 8 ló vagy ökör erőig. továbbá legjobb minőségű Backer rendszerű tisztító-rostálkat, szecskavágókat, a cséplőgép járgányra által hajtható dara- és lisztőrő mal-maikat stb. Matyáry raktár és képviselet PÖSSZERT JÁNOS-nál Debreczenben, ki is a t. cz. gánza közönségnek képa gyártárgyűzőkkel ingyen, postán bérmentre szolgál. (113.)

Droher Antal Kivitteli PALACZKSÖR Megrendelési hely ennek valódiság ke-zelése mellett, csak a Droher A. -től sórtörődobben. Mátványos, világos színű Márciusi díno Duplikátszerűen ábrázolt és szerez Koronaszó világszerte, is a C. Filozófus tanonca. A szilárdi ládában so pa-laczkosítványt tartalmaz. A csomagolás a csomagolásról szóló törvények szerinti módon történik.

Azon körülmény által indíttatva, hogy a tisztelt közönség nagy része ruházati szükségleteit lehetőleg olcsón óhajtja a reá nézve jutányosabbnak látszó kész-ruhakar-tárakból beszerezni, nem tekintve, ha valyon mint nem szakértő — kivált az alkudo-zás alkalmából — nem túlságos árakat fizet-e, s ha valyon a szabás csinosasága vagy a munka minősége képes-e kielégíteni ízlését és igényeit, vagy nem? elhatároztam, hogy itteni férfi-szabó üzletemben, SAJÁT SZABÁSOM ÉS GYÁRTÁSOMMAL kiállított KÉSZ FÉRFI-RUHA RAKTÁRT is rendezek be; a hol is 1879. évi Mártius 1-szűjéről kezdve a legujabb divat és min-den idénynek megfelelőleg egy öltözék 10 frttól 30 frtig készpénz fizetés mellett kapható. Fügöndom lesz arra, hogy az ily módon felszerelt raktáramban CSINOS SZABÁS LEGJOBB MUNKÁVAL kiállított öltözékekkel a jó izlésnek és jutányosságának is megfelelőleg szolgáljak. Ez okból nem kinélek fáradságot arra nézve, hogy a tisztelt közönség eddig is halásan tapasztalt pártolását jövőre nézve, az eddiginél is szélesebb körben kiérdemeljem, és hogy a tölem vásárolt kész-ruha a kiállítást illetőleg éppen olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna s a határozott árakat, — mely a kü-lönbön is mindkét félre nézve kellemelen alktu fogja helyettesíteni — egy számi-tandom, hogy a t. közönség nem szakértő részének is bizalmát megnyerjem. Tisztelettel lévén a t. közönségnek alázatos szolgálja Szedlák József.

Gummi és halhólyag. Legbiztosabb elővigyázati készülékek, va-lódi francia minőségűek, tucazta 1 frttől 5 forintig. NŐI KÜLÖNLEGESSÉGEK (párisi szivacsok) tucazta 2 frt 50 kr. MAGOMLÉS-ÖRZŐ (ör-alakban) darabja 2 frt 50 kr. Közeliten küld utánvétellel a gummi-árak ügyönksége: Alex. Mosé Bécs I. Köllnerhofgasse Nr. 4. (45) Mindenféle friss töltésű ásvány-vizeket, különösen pedig BIKSZÁDI gyógy és borvizet ajánl Varga Lajos, fűszerkereskedő.